



FAIFSUL

Fundação Ênio de Jesus Pinheiro Amaral

de Apoio ao Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia Sul-rio-grandense

EDITAL FAIFSul Nº 55/2025 - RETIFICAÇÃO Nº 1

Dispõe sobre a seleção de candidatas e candidatos para bolsas de ensino, na função de PROFESSORA OU PROFESSOR MEDIADOR, para atuar nos Cursos de Formação Inicial e Continuada (FIC), na modalidade a distância, do Projeto do Ministério do Turismo (MTur), pelo Programa Rede e-Tec Brasil, no âmbito do Instituto Federal Sul-rio-grandense (IFSul).

A FUNDAÇÃO ÊNIO DE JESUS PINHEIRO AMARAL DE APOIO AO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA SUL-RIO-GRANDENSE (FAIFSul) - na pessoa de seu Diretor-Presidente, Osmar Renato Brito Furtado, no uso das atribuições que lhes são conferidas, TORNA PÚBLICA a retificação do EDITAL FAIFSul Nº 055/2025 de 30 de maio de 2025, conforme segue:

Onde se lê:

2. Das vagas

2.1 O presente processo seletivo simplificado destina-se ao preenchimento de duas (02) vagas de bolsista de ensino para a função de PROFESSORA OU PROFESSOR MEDIADOR do Programa Rede e- Tec Brasil no âmbito do IFSul, a fim de atuar em curso de Formação Inicial e Continuada - FIC, na modalidade a distância, na forma de Curso Online Aberto e Massivo (*Massive Open Online Course – MOOC*), a ser disponibilizado na Plataforma Mundi do IFSul.

Quadro I – Distribuição de vagas

Função	Cursos	Nº de Vagas
Professora/Professor Mediadora/Mediador a Distância	Espanhol Básico e Espanhol Intermediário	02

2.2 Será considerada(o) aprovada(o) para a vaga, a(o) candidata(o) que tiver obtido a melhor pontuação. O efetivo ato para o início da contratação dependerá exclusivamente do interesse da Administração, observados a ordem de classificação e o prazo de validade do Edital.

Leia-se:

2. Das vagas

2.3 O presente processo seletivo simplificado destina-se ao preenchimento de duas (02) vagas de bolsista de ensino para a função de PROFESSORA OU PROFESSOR MEDIADOR do Programa Rede e- Tec Brasil no âmbito do IFSul, a fim de atuar em curso de Formação Inicial e

Continuada - FIC, na modalidade a distância, na forma de Curso Online Aberto e Massivo (*Massive Open Online Course – MOOC*), a ser disponibilizado na Plataforma Mundi do IFSul.

Quadro I – Distribuição de vagas

Função	Cursos	Nº de Vagas
Professora/Professor Mediadora/Mediador a Distância	<ul style="list-style-type: none"> • Espanhol Básico • Espanhol Intermediário 	02
	<ul style="list-style-type: none"> • Agente Cultural • Agente de Informações Turísticas • Agente de recepção e reservas em maio de hospedagem • Organizador de Eventos 	04

2.4 Será considerada(o) aprovada(o) para a vaga, a(o) candidata(o) que tiver obtido a melhor pontuação. O efetivo ato para o início da contratação dependerá exclusivamente do interesse da Administração, observados a ordem de classificação e o prazo de validade do Edital.

Onde se lê:

3. DAS INSCRIÇÕES

3.1 As inscrições são gratuitas e serão realizadas conforme disposto no Quadro II, que contém o cronograma e as respectivas datas das publicações:

Quadro II – Cronograma e Datas das publicações

Publicação do Edital	30/05/2025
Prazo para recursos ao Edital	31/05/2025
Resposta aos recursos ao Edital	02/06/2025
Período de Inscrições	02/06/2025 a 12/06/2025
Homologação preliminar das inscrições e divulgação da pontuação da análise curricular e resultado preliminar	23/06/2025
Prazo de recurso do resultado preliminar	24/06/2025
Homologação do resultado final	25/06/2025

Leia-se:

3. DAS INSCRIÇÕES

3.2 As inscrições são gratuitas e serão realizadas conforme disposto no Quadro II, que contém o cronograma e as respectivas datas das publicações:

Quadro II – Cronograma e Datas das publicações

Publicação do Edital	30/05/2025
Prazo para recursos ao Edital	31/05/2025
Resposta aos recursos ao Edital	02/06/2025
Período de Inscrições	02/06/2025 a 16/06/2025

Homologação preliminar das inscrições e divulgação da pontuação da análise curricular e resultado preliminar	25/06/2025
Prazo de recurso do resultado preliminar	26/06/2025
Homologação do resultado final	27/06/2025

Onde se lê:

4. DOS REQUISITOS À PARTICIPAÇÃO NO PROCESSO SELETIVO

Quadro III – Requisitos específicos

Disciplina	Cursos	Formação
Professora/Professor Mediadora/Mediador	<ul style="list-style-type: none"> • Espanhol Básico • Espanhol Intermediário 	Licenciatura em Letras Português/Espanhol; Bacharelado em Letras com Habilitação em Português/Espanhol

Leia-se:

4. DOS REQUISITOS À PARTICIPAÇÃO NO PROCESSO SELETIVO

Quadro III – Requisitos específicos

Disciplina	Cursos	Formação
Professora/Professor Mediadora/Mediador	<ul style="list-style-type: none"> • Espanhol Básico • Espanhol Intermediário 	Licenciatura em Letras Português/Espanhol; Bacharelado em Letras com Habilitação em Português/Espanhol
	<ul style="list-style-type: none"> • Agente Cultural • Agente de Informações Turísticas • Agente de recepção e reservas em maio de hospedagem • Organizador de Eventos 	<ul style="list-style-type: none"> • Cursos da área da Educação • Cursos na área do Ensino

Pelotas, 13 de junho de 2025.



Rosélia Souza de Oliveira
Coordenadora Geral da Rede e-Tec Brasil,
no âmbito do IFsul

Osmar Renato Brito Furtado
Presidente da FAIFSul